
 
 
  
 

Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 
 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 

Θέμα: « Στήριξη και οικονομική ενίσχυση της πρωτογενούς αγροτικής 
παραγωγής στην Περιφέρεια  Κρήτης». 

 
Είναι αδιαμφισβήτητο πως οι θερμοκηπιακές  καλλιέργειες κηπευτικών 

αποτελούν προνομιακό πεδίο για την εκκίνηση της οικονομίας. Σε περίοδο 
όμως που ο αγροτικός τομέας έχει επηρεαστεί δραματικά από την ξαφνική 
οικονομική κρίση που ξέσπασε λόγω της πανδημίας του Covid-19, η λήψη 
μέτρων στήριξης του αγροτικού τομέα κρίνεται επιτακτική, καθώς, μεταξύ 
άλλων, είναι ορατός ο κίνδυνος επισιτιστικής κρίσης, αν διαταραχθεί η 
εφοδιαστική αλυσίδα από την έλλειψη θερμοκηπιακών προϊόντων.  
 
Έπειτα από συνάντηση με τον Ενιαίο Αγροτικό Σύλλογο Ιεράπετρας, για άλλη 
μία φορά γίναμε μάρτυρες του γεγονότος πως η πρωτογενής παραγωγή  και 
οι αγρότες της Κρήτης έχουν αφεθεί στο έλεος της οικονομικής κρίσης. Η 
ανησυχία των αγροτών δεν εδράζεται μόνο στο οικονομικό αδιέξοδο, στο οποίο 
έχουν περιέλθει μαζί με τις οικογένειες τους, με το εισόδημα τους να 
συρρικνώνεται ραγδαία, αλλά και στην αποφυγή δημιουργίας συνθηκών 
επισιτιστικής κρίσης, δεδομένου ότι ο κύκλος  της αγροτικής παραγωγής είναι 
ενταγμένος σε συγκεκριμένες χρονικές περιόδους του έτους με  συνέπεια 
τυχόν διατάραξη του να διαταράσσει την αυτάρκεια με ορατό κίνδυνο τόσο την 
έλλειψη προϊόντων, όσο και την απουσία εγγυήσεων για την ποιότητα τους το 
επόμενο χρονικό διάστημα.  
 
Η ανάγκη προστασίας των αγροτών επιβάλλει την  αξιοποίηση κάθε δυνατού 
μέσου και μηχανισμού στήριξης τους, υλοποιώντας άμεσα  τις  πληρωμές 
προηγούμενων οφειλών από οργανισμούς, όπως τον ΕΛΓΑ και τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Ακόμη, ανάμεσα στα αιτήματα των παραγωγικών φορέων είναι η 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9468

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/9/2020



διευκόλυνση των  διαδικασιών απόδοσης των ενισχύσεων, με την διαρκή 
διαθεσιμότητα της πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων χορήγησης ενισχύσεων 
και ενστάσεων, ώστε να έχουν πρόσβαση όλοι στην κρατική ενίσχυση και να 
μην υπάρξει κανένας αποκλεισμός. 
 
Αίτημα των αγροτών είναι η αποσαφήνιση του τοπίου, όσον αφορά τους 
εργάτες γης, κυρίως τους παράτυπα εργαζόμενους, που απασχολούνται στην 
αγροτική οικονομία, ώστε να αντιμετωπίζονται άμεσα και αποτελεσματικά 
ζητήματα όπως της απασχόλησης τους, της διαμονής, της φορολογία τους και 
της ασφάλισης τους. 
 
Τέλος, είναι διάχυτη η αγωνία για την καθυστέρηση στην έκδοση Κ.Υ.Α. για το 
μεταφορικό ισοδύναμο της Κρήτης, το οποίο θα απογειώσει την τοπική 
οικονομία, την ώρα που η εξαίρεση των προϊόντων της, την κατατάσσουν σε 
δυσχερέστερη θέση,  από τις υπόλοιπες νησιωτικές περιοχές της χώρας. 
 
Επειδή η ανάγκη στήριξης των παραγωγών είναι αναγκαία για την στήριξη της 
οικονομίας, 
 
Επειδή αυτή η παραγωγική δραστηριότητα είναι εξαιρετικά σημαντική για 
επιβίωση όλης της κοινωνίας, 
 
Επειδή η απουσία στήριξης του αγροτικού κόσμου επιτείνει την ύφεση και 
αυξάνει την ανεργία, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 
 
Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύουν άμεσα να προβούν, για  να 
δοθεί οριστική λύση στα παραπάνω αιτήματα των παραγωγών 
θερμοκηπιακών καλλιεργειών,  ώστε να διευκολυνθεί, να στηριχθεί και 
να αποζημιωθεί η παραγωγή τους  διασφαλίζοντας έτσι τον συνεχή 
εφοδιασμό της αγοράς με προϊόντα;  
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